

**Posudek na diplomovou práci na téma
„Elektrina jako specifický předmět mezinárodních obchodních
závazkových vztahů“
diplomantka: Ing. Marie Pauknerová**

Diplomantka si za téma své diplomové práce o rozsahu 95 stránek zvolila nepochybně aktuální a zajímavou problematiku. Je však otázkou, zda jde o problematiku právní, či také technickou nebo ekonomickou.

Zkoumaná problematika je tématicky rozdělena do pěti kapitol a úvodu. Z textu diplomové práce dovozují, že diplomantka postupuje od zkoumání obecných a pojmových otázek až po závazkové vztahy v mezinárodním obchodním styku. Je otázkou, zda obsah odpovídá názvu diplomové práce.

Z textu předložené diplomové práce dále dovozují, že diplomantka má o zkoumané problematice přehled, že prostudovala dostupnou tuzemskou literaturu (za literaturu však nelze považovat právní předpisy), zahraniční literatury však má poskrovnu. Z textu práce dovozují, že byla „šita horkou jehlou“, že obsahuje četné pasáže, které se zkoumanou problematikou mají málo společného, některé jsou zcela nadbytečné (např. pasáže o pramenech MPS a MPV).

Získal jsem dojem, že se diplomantka věnuje spíše technickým a ekonomickým otázkám, než otázkám právním, které pouze konstatuje a již je dále neřeší. Jde např. o otázku, jakým právem se budou řídit smlouvy o dodávce elektřiny uzavírané tuzemskými subjekty s jejich zahraničními partnery a zda bez ohledu na rozhodné právo přichází v úvahu aplikace českých nutně použitelných předpisů, zda elektřina je věcí či nikoliv, zda se strany kupní smlouvy mohou dohodnout na aplikaci Úmluvy OSN o smlouvách o mezinárodní koupi zboží. Postrádám v textu vlastní názory diplomantky. Nechápu zmínku na str. 46, že nařízení č. 44/2001 se týká otázky nesmluvních závazků?

Předloženou diplomovou práci považuji i přes uvedené připomínky ještě za práci splňující stanovené požadavky a proto ji doporučuji k ústní obhajobě. Při ústní obhajobě by měla diplomantka odpovědět na otázku, jak hodnotí z hlediska jí zkoumané problematiky navrhovanou českou právní úpravu v rekodifikačních výstupech.

V Praze dne 25.9.2007


Prof. JUDr. Květoslav Růžička, CSc.